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Анотація 

Запропоновано використовувати три джерела оптичного випромінювання з довжинами хвилі: зелене 

(G) червоне (R) інфрачервоне (ІЧ) . Це дозволяє одночасно досліджувати різні шари тканинної 

мікроциркуляції. 
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Вступ. Одним з перспективних напрямків ранньої діагностики порушень тканинної мікроциркуляції є 

оптичні методи, які дають можливість проводити in vivo порушення рівня тканинної мікроциркуляції. 

Серед яких важливе місце займає фотоплетизмографічний метод (ФПГ), який базується на опромінюванні 

біологічних тканин інфрачервоним та червоним світлом та реєстрації оптичного випромінювання, що 
відбивається від досліджуваної ділянки шляхом застосування  оптичних сенсорів. Але на результати 

досліджень впливає багато факторів, тому у випадках побудови таких приладів, заснованих на методі 

фотоплетизмографії, це слід враховувати. Перш за все необхідно вибрати оптимальну довжину хвилі 

джерела опромінення [1,2,3,4]. 

Метод. Значення інтенсивності оптичного випромінювання, що реєструється залежить від таких 

параметрів, як товщина біологічної тканини, кут установки датчика, та довжина хвилі і визначається таким 

чином 

                                   𝐼 = 𝐼0 − (𝐼втр.кт. + 𝐼втр.розс. + 𝐼втр.погл.)                                             (1) 

 

де I0 – значення інтенсивності падаючого випромінювання на біологічну тканину;  𝐼втр.кт - втрата 

інтенсивності випромінювання залежно від кута установки датчика; 𝐼втр.розс. - втрата інтенсивності 

випромінювання при розсіюванні; 𝐼втр.погл. - втрата інтенсивності випромінювання при поглинанні [5]. 

Експериментальні дослідження. На рис. 1  наведено  лазерний стенд для визначення коефіцієнту 

поглинання біотканини в ІЧ (830 нм) та червоному (658 нм). 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Лазерний  стенд для визначення коефіцієнту поглинання біотканини в ІЧ (830 нм) та 

червоному (658 нм) 

 

 На рисунках 2 та 3 представлені результати досліджень зміни показника поглинання μпогл.  лазерного 

випромінювання в червоному (658 нм) та ІЧ (830 нм) оптичного діапазону  від 200 нм да 1100 нм. 



Поєднання зазначених довжин хвиль дозволяє ефективно досліджувати тканинну 

мікроциркуляцію, визначити ступінь насиченості крові киснем, а також гемодинамічні показники 

порушення периферійного кровообігу, зокрема при полі травмах різного ступеню важкості.  

 

 
 

Рисунок  2 – Результати  досліджень поглинання лазерного випромінювання в червоному та 

інфрачервоному (ІЧ) та зміни показників поглинання 

 

Висновки. Запропоновано використовувати три джерела оптичного випромінювання з 

довжинами хвилі: зелене (G) червоне (R) інфрачервоне (ІЧ) . Це дозволяє одночасно 
досліджувати різні шари тканинної мікроциркуляції. Особливістю зеленого оптичного спектру 

є те, що воно може проникати лише в епідерміс та роговий шар  до глибини до 0,3 мм і є 

інформативним для діагностики поверхневих шарів оцінювання тканинної мікроциркуляції, 
джерело світла в діапазоні червоного спектру дозволяє визначити рівень насиченості крові 

киснем. 
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Abstract.  

It is proposed to use three sources of optical radiation with wavelengths: green (G) red (R) infrared (IR). This 

allows to simultaneously study different layers of tissue microcirculation. 
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